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14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco (29.04.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lenilson 

Mendes do Nascimento; Lucineide Maria de Souza Paiva; Janilson Gomes da Silva; José 

Ananias Neto; Maria das Graças Marques Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. 

ESTANDO AUSENTE OS VEREADORES: Marinalva Cardoso Moreno Vieira. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

JANILSON GOMES: Inicia cumprimentando a todos vereadores e amigos. Agradeceu a 

presença dos conselheiros tutelares que se fizeram presentes na Casa. Relatou ter presenciado 

o caso de uma mãe que reclamou ao vereador sobre a entrega de um medicamento vencido 

por parte do município. Comentou, ainda, sobre a deficiência na iluminação pública, que está 

ausente em algumas comunidades do município. Informou que a comunidade do Olho D’Água 

vem enfrentando dificuldades de mobilidade devido à estrada de acesso estar intransitável. 

Ressaltou que a solicitação de reparo já foi encaminhada ao secretário competente, porém, até 

a presente data, nenhuma providência foi tomada. SEGUNDO ORADOR VEREADOR 

HERIBERTO CHAGAS: Inicia suas palavras cumprimentando os amigos e ouvintes. 

Parabenizou os conselheiros tutelares pelo relevante trabalho prestado à população. Estendeu 

também seus parabéns ao prefeito André Rodrigues, por estar sempre reconhecendo o valor e 

a importância dessa profissão. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes e ouvintes. Trouxe informações 

sobre um evento ocorrido na comunidade do Carrasco, que contou com a união e o apoio do 

Banco do Nordeste, da Secretaria de Cultura, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, da 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico e da EMATER. O evento teve como objetivo 

incentivar e parabenizar os agricultores da zona rural. Parabenizou o prefeito André Rodrigues 

pelo apoio dado ao evento e à causa. QUARTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Relatou a 

importância da luta dos conselheiros tutelares, destacando sua relevância grandiosa para a 

sociedade. Parabenizou as conselheiras e o prefeito, na pessoa de André Rodrigues, por ter 

encaminhado um projeto de lei visando a melhoria da remuneração dos conselheiros tutelares. 

APARTE VEREADORA THALYTA RAFAEL: Parabenizou a gestão e o prefeito André 

Rodrigues pelo empenho dedicado a essa causa. Parabenizou também todas as conselheiras 

pelo trabalho de suma importância prestado em prol das crianças e adolescentes. RETORNA 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Agradeceu as palavras da vereadora e colega. Trouxe 
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informações sobre a importância dos cuidados relacionados ao câncer de mama, citando sete 

dicas essenciais para sua prevenção. Relatou a ausência do serviço de coleta de lixo na 

comunidade de São Miguel, no município de Monte Alegre/RN. Informou ainda que o 

material necessário para a reposição de algumas lâmpadas na Lagoa do Quirambú já está 

disponível, aguardando apenas o transporte adequado para sua instalação. APARTE 

VEREADORA GRAÇA MARQUES: Associou-se às falas anteriores quanto à importância 

e à necessidade da iluminação pública, especialmente em alguns bairros do município. 

Ressaltou, também, a relevância do trabalho das conselheiras tutelares no município. 

RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Agradeceu as palavras da vereadora 

colega. Informou ter protocolado nesta Casa a solicitação para a cobertura da quadra no bairro 

da Barrenta. Destacou, ainda, a necessidade de instalação de tabelas de basquetebol nos 

ginásios do município, com o objetivo de incentivar outras modalidades esportivas no 

município de Monte Alegre/RN. QUINTO ORADOR VEREADORA RÍSIA FERREIRA: 

Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Parabenizou as 

conselheiras tutelares pelo trabalho desempenhado e afirmou ser justo o reconhecimento por 

meio do reajuste salarial. Destacou o mês de abril como o período alusivo ao autismo, 

ressaltando a importância da conscientização sobre o tema. Enfatizou ainda o papel 

fundamental do esporte na vida de crianças e adolescentes. Finaliza parabenizando o prefeito 

André Rodrigues por estar sempre apoiando a prática esportiva no município. SEXTO 

ORADOR VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando 

os colegas vereadores. O vereador justificou a fala e a denúncia apresentada pelo colega 

vereador Janilson Gomes, ressaltando que, de imediato, buscou apurar as informações sobre 

o fato ocorrido. Informou que, após a devida averiguação, constatou-se que não havia 

conhecimento oficial sobre o referido acontecimento no setor responsável. Aproveitou a 

oportunidade para sugerir que, antes de apresentar denúncias de tamanha gravidade, seja 

realizada uma verificação prévia dos fatos, a fim de evitar possíveis equívocos que possam 

prejudicar terceiros. Na sequência, parabenizou a Secretaria de Cultura, na pessoa da 

secretária Brígida, bem como o prefeito André Rodrigues, pela realização do evento ocorrido 

na Lagoa do Quirambú, manifestando sua satisfação e alegria com o sucesso da iniciativa. 

Reiterou ainda os parabéns ao prefeito André Rodrigues pela decisão de descentralizar o 

evento Vila São João, levando-o também aos distritos e comunidades do município de Monte 

Alegre. APARTE VEREADORA GRAÇA MARQUES: Relata está feliz pela iniciativa da 

gestão. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Agradeceu as palavras da 

vereadora e estendeu seus agradecimentos ao prefeito André Rodrigues pelo reconhecimento 

da importância das conselheiras tutelares no município. Manifestou também sua gratidão ao 

deputado estadual Kleber Rodrigues pelo constante apoio aos eventos realizados em Monte 

Alegre, com destaque especial para o São João do município. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando os colegas 

vereadores, os ouvintes presentes e, em especial, o vice-prefeito Toinho Ananias. 

Parabenizou-o também, na qualidade de presidente do Sindicato dos Trabalhadores, pelo 

retorno da tradicional Festa do Trabalhador, a ser realizada no dia 1º de maio de 2025. 

Parabenizou todos os membros que compõem o Conselho Tutelar do município e destacou ser 

uma honra para esta Casa Legislativa estar votando um projeto de lei que reconhece o valor e 

a importância dessa instituição. Parabenizou ainda o prefeito pela sensibilidade e pelo 

reconhecimento da classe trabalhadora. Em relação à fala e denúncia apresentada pelo 

vereador Janilson, justificou que os fatos serão devidamente apurados, sempre em busca de 

melhorias. Informou ter entrado em contato com o setor responsável, que, até o momento, 
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desconhece a situação relatada. Acrescentou que a Secretaria de Saúde promoverá uma 

reunião para buscar mais informações sobre o suposto fato ocorrido. Ao tratar de saúde 

pública, relatou que a população tem enfrentado dificuldades devido ao aumento de casos de 

arboviroses, o que tem provocado a superlotação nos atendimentos. Solicitou paciência à 

população, esclarecendo que o município opera com um sistema de classificação de risco, 

além de atender conforme a ordem de chegada. APARTE VEREADOR HERIBERTO 

CHAGAS: Relata ser a importâncias das palavras das palavras do vereador Fagner Ferreira e 

idealiza que estas informações sejam expostas para a população, para que estejam informados 

e compreendam tais informações.  RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: 

Agradece as palavras do vereador Heriberto Chagas e diz que levara esta idealização para a 

secretaria de saúde do município. Parabeniza a secretaria de saúde pelo trabalho que vem 

sendo feito no município. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO 

EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO N° 249/2025 de autoria da Vereadora Rísia 

Ferreira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executiva, a instalação de uma 

lombofaixa (quebra-molas com faixa de pedestres) em frente a escola municipal professora 

Maria Nilza, no bairro da Esperança. INDICAÇÃO N° 250/2025 de autoria da Vereadora 

Rísia Ferreira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo na pessoa do prefeito 

André Rodrigues da Silva, a instalação de uma lombofaixa (quebra-molas com faixa de 

pedestres) na rua Mirian Paiva, no bairro da Esperança, na esquina de João Maria. 

INDICAÇÃO N° 251/2025 de autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. Assunto: 

Indica ao chefe do poder executivo, a criação de um espaço de acolhimento e apoio a mães 

atípicas. INDICAÇÃO N° 252/2025 de autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. 

Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, a criação de um centro de reabilitação. 

INDICAÇÃO N° 253/2025 de autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. 

Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, junto a secretaria competente, estude a 

viabilidade da instalação de tabelas de basquetebol em todos os ginásios poliesportivo 

municipais, com objetivo de fomentar a prática do basquete e promover a inclusão esportiva 

para jovens, crianças e toda a comunidade no município de Monte Alegre/RN. INDICAÇÃO 

N° 254/2025 de autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. Assunto: Indica 

ao chefe do poder executivo junto a secretaria competente, estude a viabilidade para a 

construção de rampas de acesso para todos os prédios públicos e privados, no município de 

Monte Alegre/RN. INDICAÇÃO N° 255/2025 de autoria do Vereador Francisco Pereira 

da Silva. Assunto: Indica ao chefe do poder executivo, a construção de banheiros adequados 

e suficientes para alunos e funcionários da escola municipal Lindolfo Rufins, no distrito do 

Sobrado, tendo em vista que a escola tem mais de 170 alunos, e conta com 03 (três) banheiros 

pequenos, sendo um para cada sexo e um para colaboradores da escola. INDICAÇÃO N° 

256/2025 de autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. Assunto: Indica ao chefe do 

poder executivo, a instalação de parquinhos infantis nas praças públicas em todas as 

comunidades e distritos do município de Monte Alegre/RN, visando o lazer infantojuvenil, 

bem como a inclusão de crianças com transtorno do espectro autista (TEA) no convívio social. 

Tudo isso cumprindo as leis: Lei brasileira de inclusão da pessoa com deficiência (lei n° 

13.146/2015) bem como a lei-legislativo: 010/2025 da Vereadora Rísia Ferreira que institui o 

programa municipal de atendimento e inclusão de pessoas com transtorno do espectro autista 

(TEA) no município de Monte Alegre/RN. PASSANDO A ORDEM DO DIA: 

INDICAÇÃO N° 247/2025 de autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. 
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Assunto: Indica ao chefe do poder executivo junto à secretaria competente, estude a 

viabilidade da cobertura da quadra de esporte da Barrenta, no município de Monte Alegre/RN. 

A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 015/2025 

de autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. Assunto: Instituir a semana municipal 

do esporte e lazer no município de Monte Alegre e dá outras providências. O qual foi aprovado 

em segunda votação pelos vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 016/2025 de autoria 

do Vereador Francisco Pereira da Silva. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Rua 

Marlena Dantas Chacon, localizada na Rua inominada, localizada no distrito do Sobrado e dá 

outras providências. O qual foi aprovado em segunda votação pelos vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI N° 017/2025 de autoria do chefe do poder executivo. Assunto: Dispõe 

sobre o reajuste salaria dos ocupantes dos cargos de conselheiros tutelar do município de 

Monte Alegre/RN e dá outras providencias. O qual foi aprovado em primeira e segunda 

votação pelos vereadores presentes, por se encontrar em regime de urgência. PASSANDO AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADORE JANILSON GOMES: Justifica a fala feita, 

e relata que a mãe de uma criança o ligou informando tal situação e informa que entrou em 

contato com o vereador Francisco Pereira, onde a mãe voltou ao devido setor de distribuição 

de medicamentos onde foi recolhido o medicamento invalido. VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Parabeniza o empenho da Vereadora Rísia Ferreira na causa do espectro autista, e diz 

que se soma a preocupação da vereadora. VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Pede 

desculpas a amiga Vereadora Lucineide Paiva por não conceder aparte na sua fala e relata ter 

esquecido, agradece seu empenho e dedicação. VEREADOR FRANCISCO PERREIRA: 

Informou que, a partir do momento em que foi realizada a denúncia envolvendo o vereador 

Janilson Gomes, passou a apurar os fatos por meio de informações obtidas em aparelho 

celular, com o intuito de compreender melhor a situação. Constatou, ainda, que o 

medicamento foi devolvido à farmácia no dia 28 de abril de 2025, reiterando seu compromisso 

com a busca pela verdade. Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente 

sessão, convocando a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 06 de maio de 2025. 

                

 

 

PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 


